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TEMETES UTAN\
Eltemettük a nemzet nagy halottját.

A kenderesi családi sírboltnak csütör­
tök óta új lakója van. A nemzet áldo­
zati oltárán egy pillanatra magasan 
felcsapott a tűz és lénye bevilágította 
a példátlan egységben, együttérzésben 
és egyakaratban felsorakozó magyar 
népet.

A fekete zászlók most eltűnnek az 
épületekről és a nemzeti lobogót újra 
gyászszalag nélkül lengeti a magyar 
szél. A munkás hétköznapok újra 
megkezdődtek. Itthon minden a nagy 
nemzeti erőfeszítés jegyében folyik 
tovább. Történelmi háborút vívunk, s 
ilyenkor nem érünk reá kispolgári 
nxalogásokat és sirámokat hallgatni 
és elemezni. Az arcvonalon egy pil­
lanatig sem lankadt a küzdelem he­
vessége és irama. A gyász minden 
magvar szívébe markolt s a kemény 
katonakezek még szorosabban mar­
kolták meg a fegyvert, még dacosabb 
elszánással rohamozták a Don-menti 
szovjet állások

A gyász külső jelei eltűntek, azon­
ban nyomai mélyen belevésődtek a 
szivekbe. Az áldozat és tragédia örök 
magyar vonásokat viselő nagysága 
mélyen szántott és megrendített min- 
dekit. Aki eddig még nem döbbent 
rá harcunk döntő és sorsalakitó jelle­
gére, az méltán esett gondolkozóba. 
Aki saját kis érdekeitől nem akarta 
eddig meglátni a közös nagy nemzeti 
érdekeket, aki beteges vonzalmak 
hatása alatt a szent magyar üggyel 
nem egyező, sőt ellenkező frontok fe­
lé kacsintgattot, az jobb belátásra 
tért. Aki nem tudta magát rászánni a 
legkisebb áldozatra sem, az most szé­
gyenkezve rejti el csúnya önzését és 
jobb belátások ébredeznek lelkében. 
Nem lehet most már visszavonás, 
nem lehet félreállás. nem lehet ide­
gen utakon való kalandozás. Egy a 
veszély, egy az ellenség, egy a harc, 
egy az áldozat és egy lesz a győzelem 
Is. Nincsenek külön lehetőségek, kü 
lön kibontakozások.

Kormányzóhelyettesünk az első vo­
nal hősi halottja. Gépével arta a 
frontra mért kemény csapásokat, 
amelyen angol-amerikai-zsiríó-bolse- 
vista hadianyag és terv tekint sátáni 
nekivadulással Európa felé. Kormány­
zóhelyettesünk az egyesült Európa-el- 
lenes szövetséggel vívott küzdelem­
ben esett el. Ennek az elvitathatatlan 
ténynek tanulságait és következteté­
seit mindenkinek le kell vonnia.

Temetés után vagyunk. A munka 
hétköznapjai ismét elkezdődtek. A 
nagy nemzeti gyásznak azonban to­
vábbra is meg kell látszania minden 
szavunkon, minden lépésünkön, min­
den munkánkon Horthy István hősi 
halálának bélyegét viseli magán 
ezentúl a mi háhonjnk.

Nem lehet feltartóztatni a németek 
stalingrádi előnyomulását

A városban napok óta tomboló tüzek megsokszorozódtak. — Tengeri
ütközet folyik a Kattegatban(?)

Az NST berlini jelentése szeriint 
Sztálingrád környékén n német elő­
nyomulást nem lehet feltartóztatni. A 
várostól délre egy páncélom hadosz­
tálynak sikerült 40 kilométer mélység­
be betörni az ellenséges .állásokba. Fn- 
nek a sikernek kihasználása folyamat­
ban van. Számottevő szovjet erők kö 
nil zárása és megsemmisítése rövidé, 
sen várható.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda katonai helyről nyert 
értesülése szerint német rombolórepü- 
lőgépek csütörtökön is folytatták sike. 
rés támadásaikat Novoroszijszk vidé­
kén ellenséges menetoszlopok elljen A 
német légihaderő erősebb harci- és 

zuhanóbombázó kötelékei támadták a 
bolsevista tábori tüzérségi és kiserődi

állásokat Sztálingrád körül. Az ellen, 
ságtb páncélos gyülekezéseket a német 
repülők mély repüléssel támadták meg 
és azokat nehézbombákkal árasztották 
el, úgyhogy sok r.áncélos harckocsi te. 
Itta Iái at. következtében harcképtelenné 
vált. Frős német harcirepülőköíelékek 
csütörtökön is folytatták Sztálingrád 
hndifoníoseá.gu és gazdasági berende­
zéseinek bombázását. A napok óta 
tomboló tüzek megsokszorozódtak 

Helsinkiből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Augusztus ?8.ik' 
f:r.n jelentés sz,erint a Ladoga parton 
megtorpedóztak egy 1300 tonnás szov- 
j ‘t szállitnhajót, amely üzemanyasraal 
vc"t megrakva tv. a kőházért. Leningrad 
felé tartott.

Moszkvában már nem tartják egészen 
bizonyosnak a szövetségesek győzelmét

Stockholmból jelentik: (MTI) \z OFT
je' f ii ti: Csütörtökön napközben es es le 
Svédország nyugati partvidékén erős 
ágyúzást hallottak a tenger felől. Az 
a hír terjedt el. hogy Kattegutban tea. 
ge:i csata folyik, de a svéd tengerésze­
ti hatóságok ezt a hirt nem tudták 
megerősíteni. Ugyanakkor Koppenhá­
gában a légvédelmi ütegek működésbe 
léplek és az ágyúzás zaja a svéd par. 
tokig is elhallatszott.

Stockholmból jelentik: MTI) A Ste­
fan! Iroda jelenti: A Newyork Post c. 
lap hangoztatja, hogyha a másod:k 
harctér egy hónap alatt nem valósul 
meg, akkor a tengelyhatalmak a bábu. 
ni végeredménye szempontjából döntő 
értékű hadállásokat foglalnak el Euró­
pában. Ugyanezt állapítja meg egy 
moszkvai tudósítás is, amely e szavak 
kai végződik:

Ha akad még valaki, aki feltétle­
nül bizonyosnak mondja, hogy a 
szövetségesek megnyerik a háborút, 
akor p.z illető megérett az őrül. 

tok házára.
Donarcvonnl (MTI.) A Stefani Iroda 

különtudósítója jelenti: Augusztus 20 
óta a bolsevisták bomba ve tőgépek támo­
gatásával heves támadásokat intéztek je­
lentő«; erőkkel az olasz csapatok Don 
menti állásai ellen. Az első nap délelőtt­
ién sikerült is átjutniok a Don folyón 
de elkeseredett bareok után az olasz 

- apatofi ismét helyreállították a régi 
erővonalat és közelhar-okhan súlyos 
veszteségeket okoztak a bolsevistáknak. 
Ezekben a harcokban különösen a fe- 

"!cin'res csatiatok értek el nagy sike- 
e-i.Ap 23-á.n uiabh

támadási kísérletekkel próbálkozott a 
szovjet, de ezek a kísérletek ránézve 
súlyos veszteségekkel összeomlottak. A 
szovjet ezekkel a támadásokkal nyílván 
a Sztálingrádra nehezedő nyomást ki- 
1 tinta ellensúlyozni és meg akarta aka­
dályozni. hogy a németek erősítéseket 
vonjanrd el erről a területről. Augusz­
tus 24-én 2ő-én és 26-án a szovjet hat­
szoros túlerővel támadott. Ezekben a 
hareogban a Tagliamento feketeinges 
hadosztály és a bersaglieri gyorscsapatok 
újabb dicsőséget szereztek. Nagy szerepe 
volt az ellenség visszaverésében az olasz 
lovasságnak is. amely két ellenséges

zászlóaljat megsemmisített. A bolsevis­
ták súlyos veszteségeik ellenére további 
támadásaikkal is kísérleteztek, amelye­
ket szintén meghiúsítottunk. Lovassá­
gunk ezekben a harcokban is súlyos 
veszteségeket okozott az ellenségnek. A 
kemény elhárító harcokban az olasz lé­
gierő is döntő módon avatkozott be.

Wawel tábornok ismét 
Indiában van (?)

London. (NST): Waivel tábornok ál­
lítólag ismét Indiában van. Hír szerint 
Thaiföldön 5, Szingapúrban 2. Burmá­
ban pedig 5 hadosztály áll készen Ja­
pán részéről az Assam elleni táma­
dásra.

Lisszabon. (Ml 1.) A Stefani Iroda je­
lenti: Amerikai távirat szerint a japá­
nok felgyújtották és lerombolták Csuh- 
szien kínai várost, amely kiinduló pon­
tul szolgált az angolszász repülőknek a 
Japán elleni támadásoknál.

Sanghaj. (NST.): Egybehangzó jelen­
tések megállapítják, hogy az indiai part­
vidéken a munkásság legnagyobb része 
nem dolgozik. Kalkuttában és környékén 
.">0.000 ember csatlakozott a sztrájkolok- 
hoz.

Súlyos e látási nehézségekkel 
küzdenek az ongo!szászok
Amsterdam. (MTI.) A Német TI. je­

lenti: A londoni rádió közölte, hogy 
Angliában a ruházkodás terén kényle- 
!enek újabb korlátozásokat elctoeléptet- 
-ii a hajótérhifinv és a szállítási nehézsé­
gek miatt.

Váratlanul befejeződött az ufahb 
salamon,szigeti ütközet

Az NST melbournei jelentése szerint 
a két nappal ezelőtt kiújult salamon- 
szigeti nagy ütközet váratlanul befeje­
ződött anélkül, hogy lényeges változást 
idézett vonla elő. Megállapítható, hogy 
az amerikai áttörési kísérlet másodszor 
s kudarcot vallott. Az erősen legyen­

gült amerikai bajórai most már aligha 
kísérelhet meg újabb áttörést. A japá­
nok arcvonala a két ütközet után erő­
sebb. mint valaha és éppen ezért min­
den további amerikai" kísérlet eél’alan 
volna.

Tokió. (MII.) A St-fani Iroda jelen 
ti: A santungi kommunista hadsereg 
3000 katonája megszökött é= megadta 
magát a kínai nemzeti kormánynak. Kö­
zöttük van a santungi ' ommunista párt 
főtitkára ia.

Buenos Aires. (MTI.) A Német Táv­
irati Iroda jelenti: XI ood> ord. amerikai 
altengernagy. az Egyesült Államok ten­
gerészeti szakértője, a Critica című ar 
gentinai lapban arról ir. hogy a szövet­
ségesek a lehetőségek szerint már szep­
temberben. vagy októberben meglepetés- 
szerű támadást intézhetnek Dakar, a 
>' ’ a Kanári és .Azori szigetek el­
len. A Zöldfoki szigeteknek Natal és 
Dakar között, nvnt közbeeső repülőtér­
nek van jelentősége, f szigetek egyide­
jűm a Spanyolország elleni hadművele­
tek kiindulópontjául is szolgálhatnának. 
Ez még nagyobb mértékben vonatkozik 
-z Azori szigetekre. Az említett pontok 
"'leni vállalkozásokat előreláthatóan 
•epü' "támadások készítik elő amelyek­
re a bombázók a brazil partokról szálla­
nának fel.
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Miniszteri rendelet 
az iparigazolványok és iparenge­
délyek visszavonása tárgyában

Apolló Filmszínházban Péntektől
A szezon legnagyobb dzsungelfilmje

ítél a dzsungel
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

aj kir. minisztérium a gazdasági és buci- 
élet rendjének, továbbá aí államháztar-
tle egyensúlyának biztosításáról szóló
1931 évi XXVI-ik t e. második szaka- 
izaban foglalt és legutóbb az 1942 évi 
XI t c -ben meghosszabbított felhatal­
mazás alapján a kővetkezőket rendelte 
el: Az ílletéíoe# iparhatóságok az ipar- 
igazolványt. illetve iparengedélyl vúr-za- 
vonjík attól, aki iparigazolványa, illet­
ve iparengedélye alapján az ipar gyakor-

♦ <> ♦ ♦ ♦»»»♦

lását, más, az ipar gyakorlására fennálló 
jogoeítvájiyók szeritn nem jogosított sze­
mélynek teszi lehetővé. Az olyan sze­
mély. .akinek iparigazolványát illetve en­
gedélyét az előbbiek alapján vissza­
vonták, a visszavonást elrendelő határo­
zat iógerőreemelésétn] számított 3 év 
alatt iparigazolványt, illetve iparenge­
délyt' nem kaphat, kivéve, ha az illeté­
kes miniszter kivételes méltánylást ér­
demlő esetben erre engedélyt ad 4 
rendelet kihirdetése napján lép életbe

16 éven felülieknek! Belvárosi Csak 3 napig f

KI áS* Á 1• I ÁS 3 érdekes ember küzdelme 
fi aj fi fi fi~'v a szerelemért.

F szereplők: Kaládv Katalin, Bulla Elma. Vagy István. MihÉlvffy, Balmay

Tízmillió pengőbe kerülne 
a város valamennyi utcájá­

nak rendbehozatala
Nyilatkozóit a polgármester a város útépítési programjáról

Jókai Mór örökszép regénye

Fekete gyémántok
Főszereplők : Szeleczky Zita, Jávor Pál, Csortos, Mály Gerő

___________________ £ CASíNOBAN

kában és elhelyezték a város címerével iselók fogyasztási szövetkezete

Nagyvárad. Saját tud. A polgármes­
ter nyilatkozott a város útépítési pro­
gramjáról.

— Ahhoz — mondotta — hogy a vá­
ros valamennyi utcáját., a kültelket is 
beleértve, megfelelően rendbebozassuk, 
legalább 10 millió pengőre volna szük­
ség. Ezt a kiadást a város a maga ere­
jéből nem tudja fedezni. A rendetkeze. 
síinkre álló anyagi erőt jorészben fel­
emésztette a i-es számú bekötő útsza­
kasz. amelynek megériországos 
érdek és amelyhez a városnak jelen­
tős mértékben kellett hozzájárulnia. — 
Ezenkívül a város aj Arad'-uton és a 
Teleki-utcán végeztetett nagyobbara- 
ryu útépítő munkálatokat. H-.gy ezzel 
még nem tettünk eleget a polgárság 
érthető kívánságainak, azzal tökélete­
sen tisztában vagyunk, de a lelep.ieai 
helyzetben lehetetlen kielégíts megöl, 
dásókat találni. A külvárosi utcák ée 
„lak Köröskővel való burkolása**!, 
mint ismeretes, 200 ezer pence bitit- 
kértem s annak igényhez ételével is 
csak a leg&zükségt ee-bb munkál u k 
elvégzésére lehet számítani

HAZAÉRKEZETT A VÁROSI KÜL­
DÖTTSÉG A KORMANYZOHFLYET-
TEs Temetéséről. Nagyvárad Sa­
ját tud Hlatky Endre főispán és Soós

István polgármester hazaérkeztek Bu- 1 
dapestről. ahol a város képviseletében 
megjelentek az Országliáz kupolacsaruo-

és felírásával ellátott szép koszorút ée 
aztán résztvettek a kormányzóhelyettes 
temetésén. A városi küldöttséggel egy- 
idejüeg helyezte el a kupolacsarnokban 
a vármegye koszorúját Cziffra Kálmán 
főispán is.

Betörők jártak az olaszi templomban
Nagyvárad. Saját tud Pénteken haj­

nalban betörők jártak az olaszi-i temp­
lomban A betörök valószínűleg még 
csütörtökön este rejtőzködtek e.l a pá­
ti eile között, vagy valamelyik gyóntató­
székben és magukra záratták a temp­
lom ajtaját éjszaka azután munkához 
•attak A falakról lefeszítettek bárom 
perselyt és magukkal vitték Behatoltak

templomból. Reg-e! az egyházfi nyitott- 
ta ki a templom ajtaját, egy kisfiú pe­
dig elindult a toronyba, hogy felhúzza 
az órát A kisfiú találkozott útjában a 
betérőkkel de nem tudta, hogy kikkel 
áll szembe® A betörők az ajtón ke­
resztül gyanútlanul távoztak A kárt a 
perselyek ismeretlen tartalma miatt még

, „ , , . ... fcem lehetett megállapítani A rendőrségazutan a sekrestyebe is és innen egyházi -
ruhákat vittek magokkal, A betörők baj- « legesélyesebb nyomozást vezette be a 
nalban furfangos módos távoztak a tettesek ké-rekerítésén

Tisztviselői fogyasztási szövetkezetét
létesít a város

így Havi fizetést utalnak ki minden városi tisztviselőnek 
őszi beszerzési segély elmén

Nagyvárad Saját tud S o 6 e Ietváh 
p olgám es ter budapesti útját • fe-lh «-z- 
r.álva, tárgyalásokat folytatott a .baU 
ügymíniszteriumban a, városi tisztvi

Negyven sártat! és tanú jeiant meg 
a b.Siariiiesyei tigsnyra&ók foto r-

gyaiísási
Huszonhét esetben tör ek be különböző falvakban 

Móty István és társai
Nagyvárad, Saját tud Mir 6gy éve 

múlt hogy a megyei falvakat, különö­
sen Kővár. Alsódéin a, Borsszag. sőt a 
szomszédos megyék községeit állandó fé­
lelemben tartotta egy bűnszövetkezetbe 
alakult betörőtársaság. amely erőszakos 
módon feltörte a bezárt lakások és pin­
cék lakatjait és nagy mennyiségben ra­
bolták ed a kézügybe eső oldal szalon­
nákat, sonkákat, zsírt, lisztet, ruhane 
műt, pénzt és minden megfoghatni.

A csendőrség erélyes nyomozása csak­
hamar kézrekerítette a tetteseket, akik 
úgy követték el a betörést. hogy mi­
után járomszögge! felfeszítették a laka­
tokat, az egyik rabló bottal ütötte a
Ctizdák lakásának ajtaját »zt kiabalva j latódik

hogy ha kijönnek agyonverik Ezalatt 
a többi betörő elhordta a holmikat 
Tótfalun Lakatos Gábor gazda szembe 
szállt, a rablókkal, akik botokkal pilla­
natok alatt a fenyegetéshez híven földre- 
verték.

A rablók Maty István Máty János 
Bordás János és társai bűnügyének fő- 
tárgyalását pénteken reggel kezdte meg 
a törvényszék büntetőtanácsa dr, B-arlos 
Gyula elnöklésével. A főkolompos Máty 
István mindent beismert, csak azt nem 
hogy Lakatos Gábort leütötték. A bíró­
ság mintegy 40 tanút és sértettet idézett 
meg akiknek kihs"Tatása délután folv-

telak helyzetéről, akik aj egyre növ»k 
vő drágaság miatt nagy nehézségei:kel 
küzdenek. A polgármester javasolta, 
hogy a város minden alkalmazó'-Lé­
nák egy havi fizetést utaljon k* ősz* 
beszerzési segély címén s megjelölt.» a 
forrásokat is, amelyekből ez az összeg 
menthető.

Ease Elemér osztályfőnök k'je'eu 
tette, hogy a belügyminiszteri ímot 
már foglalkoztatja ez a köpd és e az ál­
lamtitkár a napokban ramrá] a« ügy. 
rő' a miniszternek, olv érM^mien. 
hogy nemcsak "Nagyváradon hanem 
az ország 'valamennyi váróiéban be 
'•zvtié&' segélv' uta’tassók ki a . ír sí 
a Ikalmazöttaknak

Tárgyalt a .polgárráej^tev a belügyink 
it ‘zterium»"azi tisztviselői "fogyasztási 
szövetkezet., vagy tnte hásonló iilféz 
mény felállításának' tervéről is mely. 
m l. létesítése céljából a város- m< gt? 
lelő forgótőkét bocsátana rendelkezés. 
r° A minisztérium elvileg hozzájárult 
az intézmény meg valósi tásalioz, de a 
gyakorlati kivitel részleteire nézve 
míg nincs végleges megállapodás. — 
Mindenesetre aiapelv, hogy a városi

nagyközönség érdekeinek sérelme nél­
kül, külön kiutalások kieszkőzlésével 
működjék

A polgármester a legközelebbi ren. 
des közgyűlésen előterjesztést tesz, 
hogy a törvényhatóság 100 ezer pengős 
forgótőkét utaljon ki a tisztviselők ft>. 
gyaeztásj szövetkezetének céljaira.

H áromszáz h Izlislaidmt 
kihágás; eljárás terhe 

alatt szólítanak fel házaik 
javítására

N&gyvarad. Saját tud. A polgánnes 
t*r annakidején általános felhívást in­
tézett a hiztulajdonosökhoz, hagy a 
nyári évad felhasználásával hozassák 
rendbe külső javításra szóruló házai 
árat Ennek a felhívásnak azonban csak 
egészen elebyészó eredménye volt. A 
pólgárméster ezért, utasította a mérnö­
ki hivatalt, írja Össze azokat az épük. 
teket, amelyek javítása haladéktalanul 
sZükáégesnék mutatkozik. A mérnöki 
hivatal mintegy 3Ö0 ilyen épületet irt 
össze. Ezek tulajdonossá most, személy­
hez szőlő felhívást kapnak, hogy vé­
geztessék el házaikon a szükséges 
munkálátókait, s amennyiben ennek t 
feíszőütásnak sem lesz eredménye, 
megindítják ellenük a kihágás eljá­
rtéi

Légoltalmi értekezlet 
a városházén

Nagyvárad. Saját tud. A városháza 
kis tanácstermében péntek.délelőtt kg- 
oltalmi értekezlet, volt a polgármester 
eirinkiétévél, a mélyén megái lapították 
a. légoltalmi központ és az óvóhelyek 
szükséglétéit

A javé hét. folyamán légoltalmi gye-' 
k„i "at lesz a* tűzoltó laktanyában, mely 
aIkínommal a polgáripester szemé’/-« 
.'-en fog meggyőződni a munkás. az 
ápoló és a műszáki a Iákul a tok ;.’űk> 
déséröl.
♦»»»♦»»♦»»■»♦»♦»♦»»»♦♦a*»»»*»

OLASZ EXPORT CÉLJAIRA VASA 
ROLJAK A SÁST. A Magyar Tudósító 
jelenti: Ismeretes, hogy az olasz textil­
ipar n sást is felhasználja kotonizálásra. 
A szükséges nyersanyag biztosítása cél­
jából Magyarországon is vásárolnak sast. 
Főle-* a balatoni sás iránt mutatnak ér- 
tieVrdést. amelyet vagontételekben va" 
sárolnak.
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Fontos magaslati 
állásokat foglaltak el a 
németek a Kaukázusban
Stalingrádnál elkeseredett ellentámadást 
vertek vissza. Negyven páncélost meg­

semmisítettek
Berlinből jelentik: (MTI) A Nemet 

Távirati Iroda jelenti a Führer fő­
hadiszállásáról. A véderőfőparancs­
nokság közli: A Kaukázusban további 
támadások során fontos magaslati ál­
lásokat ragadtunk el a szívósan véde­
kező ellenségtől.

Stalingrádtól nyugatra az ellenség 
elkeseredett ellentámadásokat intő 
zeit a messze előretolt német hadál­
lások ellen. Az ellenséget a légierő 
harcbavetésével visszavertük és nagv 
veszteséget okoztunk neki. Közben 4Ö 
páncélost megsemmisítettünk.

Kalugától délnyugatra és Rzsevnél 
az ellenség megújította támadásait. A 
támadásokat részben cllenlökcsekkcl 
visszavertük. Medintől északnyugatra

egyik ellentámadásunk az ellenséget 
visszavetette kiinduló állásaiba. Le­
ningrad előtt helyi harci tevékenység 
folyt. Rohamosa patáink egyik vállal­
kozásuk során .10 ellenséges harciál­
lást szétromboltak. Vadászaink és 
légvédelmünk augusztus 25-én és 26 
án 153 repülőgépet lelőttek. Négyet 
a földön pusztítottunk el. Négy re­
pülőgépünk nem tért vissza.

Egyiptomban mindkét részről élénk 
felderítő és tüzérségi tevékenység 
folyt.

Augusztus 27-én a reggeli órákban 
a Csatornában két német és hat brit 
gyorsnaszád közt rövid ideig tartó 
ütközet folyt. Több ellenséges gyors­
naszádot megrongáltunk.

Mi igaz a rzsevi „szovjet 
győzelemből ?“

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda katonai helyről nyert 
értesülés alapján közli: A bolsevista 
csapatoknak Rzsevnél és Kai ligánál 
aratott állítólagos győzelméről szóló 
Moszkvából terjesztett jelentések a 
szovjet haditudósítások szokásos túl­
zásai. A rzsevi térségben és Kalugá- 
nál lezajlott harcokról a német hadi­
jelentések tartalmazzák az igazságot. 
A hadijelcntések 1942 július 31. óta 
a szovjet gyalogság súlyos támadásai­
ról beszél. A német védelem a rzsevi 
és kalinini szakaszon a jobb védeke­
zés céljából néhány helyen pár kilo 
méterrel visszavonta vonalait. Betö­
résről csak célzatosan lehet beszélni 
és csak egyenesen azért találták ki. 
hogy a világ, mindenek előtt az orosz 
nép, illetve szövetségeseik figyelmét 
eltereljék a déli szakaszon a Kauká­
zusban és Stalingrádnál beállt katasz­
trofális helyzetről. Német katonai 
részről ezzel kapcsolatban megállapít­
ják, hogy a szovjet által nagy vára­
kozással kísért úgynevezett tehermen­
tesítő támadások mást nem eredmé­
nyeztek, mint csekély területi nyere­
séget. Ezzel szemben a másik oldalon 
az elkeseredett német védelem által 
elpusztított óriási ember és mindeiv

Berlinből jelentik: (NTI.) Csütör­
tökön délután erős vadászkötelékek 
kíséretében tizenkét brit bombavető 
repülőgép benyomult Abeville térsé­
gébe. A ledobott bombák a repülő­
tér kifutópályáján csekély kárt okoz­
tak. Légiharc során a német vadászok 
13 brit vadászgépet lelőttek. Délután 
néhány brit repülőgép többször meg­
kísérelte Rotterdam fölé berepülni, 
azonban a német vadászgépek h arcra-

ülI

ódotlal U&zdíiiU a Mftóé,

mert a szál és a foga* ezer veszély között egész napon ét 
munkában vannak. Az O DŐL-fogpép a fogakat tisztán és 
egészségben tartja és a szájat felfrissíti. Tékát a mindennapos 
száj- és fogápolásihoz fíasználjunk ODŐL-fogpépei.

ODOL,
fog pép

MAGYARORSZÁGI ODOLMŰVEK R. T. BUDAPEST

kényszerítették őket, úgyhogy a bom­
bák ledobása előtt kénytelenek vol­
tak visszafordulni. (MTI.)

Elénk járőrtevékenység volt 
Egyiptomban

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olaSz főhadiszállás 822. közleménye: 
Egyiptomban a szerdai napon élénk 
járőr tevékenység és heves tüzérségi 
tűz volt, különösen az arcvonal észa­
ki és középső részén. Ellenséges re­
pülőgépek Tobruk ellen intézett tá­

ti* z támadt. Légialakulataink táma­
dást nitéztek Halfar és Micabba re­
pülőterei ellen. A sziget felett vívott 
légiharcok során német vadászok két 
gépét lelőttek. Valamennyi gépünk 
visszatért. Brit gépek nehány bom­
bát dobtak le Szicíliára. Áldozatok-• , - . -------- - *x

madasa következtében Tobrukban ról sehonnan sem érkezett jelentés.

A Salamon-szigetek körül tovább 
tart a tengeri ütközet

Tokióból jelentik: (NTI.) A japán 
főhadiszállás közlése szerint a máso-féle hadianyag veszteség áll.

M*
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dik sál anion-szigeteki tengeri csatá­
ban súlyosan megrongálódott két 
amerikai repülőgéphordozó és egy 
csatahajó. Japán részről elveszett 
egy romboló és megrongálódott egv 
kisebb remilőgéphordózó. (MTI.)

keserűséggel megállapította, hogy az 
amerikai kölcsön és bérleti törvény 
nem egyoldalú dolog, mert hiszen 
Anglia, mikor az Egyesült Államok 
zavarban volt, páncélclháritó lövege- 
ket, tengeralattjárógat és vadászrepü­
lőgépeket küldött Amerikának. Az 
angol erők mindenütt az első voltak. 
{MTI.)

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: A brt 
hírszolgálat washingtoni jelentése sze­
rint HuH külügyminiszter a csütörtö­
ki sajtóértekezleten közölte, hogy tár­
gyalások folynak az Egyesült, Államok 
és Portugália között a kereskedelmi 
kapcsolatok kiszélesítése érdekében.

A Stefani Iroda jelenti: A newyorki 
tőzsdén a brazíliai hadüzenettel kap, 
csolatban valamennyi értekben ário- 
lyamhanyatlás állt be

A nankingi külügy­
miniszter rádióbeszéde 

a keletázsiai háborúról

Churchill beszámolt 
a királynak oroszországi 

útjáról
A brazíliai hadüzenet általános 
árfolyamhanyatlást dézett elő 

a newyorki tőzsdén

A Kaokázu* hegyi d*ain íolyit- a nénmt előnyomulás

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
brit hírszolgálat jelentése szerint 
C.httrehtU miniszterelnököt a kir dv 
kihallgatáson fogadta. A miniszterel­
nök a kihallgatáson beszámolt orosz- 
országi útjáról. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) Az 
angol termclésügyi miniszter Ameri­
kához intézett rádióbeszédében némi

Nankingból jelentik: (NTI.) Csu- 
miui külügyminiszter csütörtök este 
a britellenes hét keretében a Kína és 
Anglia közti nankingi szerződés alá­
írásának századik évfordulója alkal­
mából rádióbeszédet mondott. Han­
goztatta, hogy Anglia világuralmi tö­
rekvésből igázta le Indiát és Kínát. 
Az orosz-japán háború és Japán meg­
erősítése után Anglia megkísérelte, 
hogy megakadályozza Kína és Japán 
együttműködését. A nagykeletázsiai 
háború célja az, hogy Anglia és az 
Egyesült Államok keletázsiai befolyá­
sát kiküszöbölje és Kcletázsia felsza­
badulásával az új keletá'z=;',: rendé* 
megteremtse (MTI.)

1 /\ V A \
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Ribbentrop 
és Clcmo eliificssott 

Budapestre?
A MTI jelenti: Ribbentrop német 

külügyminiszter s ki sere te csütörtökön 
délután a budaörsi repülőtérről vissza, 
utazott Németországba.

A MTI jelenti: Ciano gróf olasz kül­
ügyminiszter, az olasz küldöttség tag­
jaival csütörtökön este fél nyolc óra. 
kor a menetrendszerű bécsi gyorssal 
visszautazott Olaszországba
A»«*»***«*-* $>*»*«• **-»»»♦•»<>*♦<>»

Törökországba* 
internálják a remete- 
tengeri szovjet flottát

Ankarából jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti. A szovjet nagy­
követ kérdést intézett a török kormány­
hoz, hajlandó volna-e a fekete-tengeri 
orosz flottát internálni. Hír szerint a 
török kormány hozzájárult s kívánság­
hoz.

Nehru megszökött 
az angol togstigból

Á hinduk folytatják szabad- 
ságharcukot

A Magyarország értesülése szerint 
Nehru megszökött fogságából Az an- 
golok még nem tudták felfedezni rej­
tekhelyét.

Bernből jelentik: (B. T.) Az angol 
hírszolgálat jelenti Madras tar tom árny­
ból: Két faluban a rendőrök rálőttek 
egy felfegyverzett tömegre éti több em­
bert megöltek, illetve megsebesítettek.
A tömeg harciálláet foglalt el a falut 
uraló magaslaton és fenyegető maga. 
tartást tanúsítóit a rendőrséggel szem­
ben. A rendőrség erre sortüzet adott a 
tömegre-

Bangkokból jelentiki (Stefani.) A 
bombayi színházban páni félelem tört 
ki egy- dráma előadás? során A szín­
házai zsúfolásig megtöltötték az an­
golok. A második felvonás közben 
fiatal hindu a színpadra rohant és azt 
kiáltotta, hogy a színházat aláaknáz­
ták és meneküljön aki tud Minden­
ki a kijárat felé rohant es a kavaro­
dásban 30 ember megsérült. A rend- 
őrcéjj átkutatta a színházaL, de sem­
miféle pokolgépet nem találtak. Az 
álhirt terjesztő hindu fiatalembert 
sehol sem találták. (MTI.)

Most ünnepit 
a szatmári Irgalmas 
Nővérek Anyaháza 
százéves iermállásá- 

nak luhÜeumát
Szalmát lói jelenti tudósilónk: A 

Szatmári Irgalmas Nővérek Anyaha­
ja, amelynek százéves történelméről 
és jelenlegi életéről már több Ízben 
beszámoltunk. augusztus 29-én ün­
nepli alapításának százéves forduló- 
& A százéves fennállás évében már 
több ünnepség és kiállítás volt Az 
évforduló napján, augusztus 29-én 
bensőséges ünnepséggel emlékeznek , 
meg mindenütt az országban ejs a j 
külföldön is az irgalmas nővérek szat­
mári an házuk lapaitásáról. Szat- 
máron nagyszabású egyházi ünnepsé-1 
geket tartanak, amelyen a zárda volt 
oövendékei is résztvesznek

Golyószó ró val a Martin ellen
mim I im—  ■— n——irm 1---------------- ------------------- ——-—-j»

Egy magyar közelfelderitő század nyolc szerelőjének hősi tette
A magyar légierők éppen olyan 

hősiesen veszik ki részüket a szov. 
jetháboru most folyó szakaszából, 
mint amilyen diadalmasan harcoltak 
tavaly. Hősi tettek akkor is, most is 
szép számmal akadnak.

Az a harcicselekmény azonban, 
amelyről alább adunk számot, az 
egyéni bátorság. lélekjelenlét és 
ügyesség olyan példáját tárja elénk, 
amilyennel csak ritkán találkozunk, 

Mert hogy a légvédelmünk, a va­
dászaink, a tüzérségünk leszedik az 
orosz repülőgépeket, az természetes 
dolog. De. hogy puskával és golyó» 
szóróval szovjet bombázót lőjjenek 
le, erre eddig még nem volt példa...

A nagyszerű tett előzményéhez 
tartozik, hogy egyik közelfelderitő 
repülőszázadunk a doni harcokban 
igen tevékenyen vette ki részét. A 
mindennapos, sőt néha mindenórás 
bevetésen kívül úgynevezett tüzér­
repülést is végeztek. Azaz tüzéreink 
tüzet a magasból rádió és jelentések, 
utján valósággal vezették rá az ellen­
ségre.

Ehhez a feladathoz azonban arra 
volt szükség, hogy közvetlen az első 
vonal közelében egy szükség repülő­
teret létesítsenek, ahol a közelfelde­
ritő gépek le tudjanak szállani, üzem­
anyagot felvenni.

Nos, ennek a repülőtérnek nyocta- 
gu személyzete, szerelők és műsza­
kiak, lőtték le a szovjet bombázót 
Hogy hogyan, azt mindjárt el fogjuk, 
mondani.

A repülőtér az egyik falu közvet­
len közelébe települt. A faluban csak 
magyar kórház volt és annak a sze­
mélyzete.

Egyik este, úgy hat óra körül, a re­
pülőtér emberei befejezve napi mun­
kájukat, már a faluban voltak bent,
amikor hatalmas zúgás hallatszik. — 
Négy szovjet bombázó és négy szov­
jet vadász jelent meg a falu felett

A bombázók mindjárt oldani is 
kezdték bombáikat.

Súlyosbította ' a helyzetet az is, 
hogy ugyanakkor magyar erő volt a 
falun atvonulóban, niég pedfig egy 
egész kerékpáros század.

A Martinok pedig nyugodtan kezd­
ték a falut bombázni.

Azaz... mégsem nyugodtan...
Mért a nyólc repülő egy pillanatig

sem habozott, heten puskát ragadtak
a nyolcadik meg golyószórót és azzal 
tüzelni kezdtek a szovjet bombá­
zókra...

Szerencséjük volt

A Mortinok elég alacsonyan jöt­
tek, talán százötven, kétszáz méteren 
csupán. Mert jó néhány nappal ez­
előtt már jártak itt a falu felett, ak­
kor semmiféle tüzelést nem tapasz­
taltak és bizonyara azt hitték most is, 
hogy könnyű feladat lesz a falu bom­
bázása.

A nyolc bátor repüld azonban meg­
akadályozta tervüket.

Lőtték a Martint, csak úgy porzott
Elszántan és szünet nélkül lőtték 

az orosz gépeket. A-z egyik Martin 
éppen felettük húzott el. Ahogy for­
dult, egész hasát odamutatta nékik. 
Persze a magyar repülőknek sem kel­
lett több.

Lőtték a Martint, csak úgy porzott.
A többi gép azonnal kereket ol­

dott.
Leggyorsabban a Paták menekül­

tek, utánuk ugyancsak teljes sebes­
séggel a három bombázógép.

A negyedik pedig...
Nos, a negyedik Martin megjárta .. 

Pillanatok alatt kigyulladt a jpbb 
motorja. Persze rögtön kivált a köte­
lékből és próbált balra elhúzni...

De akkorra már lángolt a gép.
Sebességéből és magasságából is 

vesztett, pillanatról-pillanatra.
A repülők még mindig lőtték.

Amíg csak égve, füstölve le nem 
zuhant a főidre, az orosz vonalakon 
túl.

A kórház parancsnoka, egy orvos 
százados es az egyik orvos zászlós 
látta az egész „színjátékot".

Mindjárt jelentették is a nyolc re­
pülő bravúros tettét a felsőbb pa­
rancsnokságnak, de egyúttal a közel- 
felderítő századnak is.

Ma már mmd a nyolcán megkap­
ták a repülő csoport parancsnokság 
dicsérő elismerését. A golyószóró 
kézelőjét, egy szakaszvezetőt pedig 
felterjesztették vitézség! éremre.

így lesz a szakaszvezető mellén 
eggyel több kitüntetés és igy lett $z 
orosz légierőnek eggyel kevesebb 
bombázója.

Dr PADOS PÁL

MÖGÖTTEM ERDÉLY
Valahol Erdély határánál

Válaszúinál jutott eszembe Ott, ahol 
•>. Kis Szamos völgye' már szélesedik s 
a lankák térdére könyöklő Bánffy-vár 
sokáig néz farkasszemet a Székelyföldtől 

! búcsúzó magyarral Néztem a várat. Sí 
I m.ogattam tekintetemmel tornyait, bds- 
tyáíí, falát. Az őrtorony mögött fordul 
íafe el a kom,oly hegyek Nyugatról kap­
tak fényt, de pk voltak Kelet. Behuny- 

I tam a szemem és visszamentem Bonchi- 
I da, Szék, Bethlen, Sseretfalva felé. Egé- 
■ szén addig, ahol a három székely megye 
I zsák-szájából ömlik a szép nyugat jelé. 
I Látom a Szászrégen és Szeret falva köz- 
ti román és szász falvak gazdag népvi­
seletét, a karinai román stílű templomot 
és Csalaefalva 1489-ben épült csúcsíves 
egyházát. A városias kiskapus, k őkerí- 
téses szászházak során kereszt be fekte tett. 
kékítöszínű román parasztok viskóit. A 

I „Civitás trium nationum“ új értelmet 
kap ma. Szász ás magyar és oláh ottho- 

I nők közt fut a kocsi és kevés ember sí- 
I tnogatja, tapintja leikével e föld. lelkét: 
j Erdély. A székely körvasút visszakanya 
búg velem a hegyek közé. Szászrégen 
házainak ablakán kivirít a korszellem. 

j de Marosvécs vára időn és koron felül- 
I emel edve áll. Idézi az erdélyi szellem 
I hősi közelmúltját és otthona a kultúra- 
harcos úrnak. A Görgényi havasokba 
már nem érnek el változó viharok. Is­
tenszék hegye nyugodtan áll. Szénái esi- 

I náló székelyek apró lovat kapnak fel rá 
I évszázadok óla $ a pahulár egykedvű 
[nyugalmam'’! terelgeti juheit az estiem

felé.

Gyér gyászén tmiklóion Gyilkos tó és 
Békás felé szállnak k.í túristák Csík- 
szent idom okos Gyulafehérvár púi pókot 
idézi a vártán álló Márton Áront A 
Hargita tövében a Csíkszeredái gimná­
zium áll őrt Tusnád szűk gótikus- 
íettyős völgyében mélyet lélegsem A 
Szent. Anna tó a tengerről álmodik Ti­
ros táblák lassítják kocsinkat Vigyá­
zaté Útépítés.' A jó pásztor szereti ju­
hart, a magyar állam, magáénak tudja, 
érzi. az erdőket, ürakat. Gondoz és épít. 
Amulok. Mi mindent hoztunk rendbe e. 
két év alal Pedig harcolunk is, vé­
riünk is. A baráti hegyek jó útain ka­
nyargónk Kisbacon felé. Benedek Elek, 
gyermekkorunk Elek nagyapója innen 
tanított magyar mesékre idegen szelek 
járásakor. Gazdag borvizes vidéken kap­
tatunk ki a Hajmás-tetőn. Lóvéte szé­
kelyei most. húzzák az abaposztős haris­
nyát tempi ombavivő lábukra. Székely­
ed tarhely csatornát, és kövezetét kap. 
Farkaslaka mögöttünk van s már a kö­
röndi fazekasok házai között robogunk. 
Tarázott kapukon a régi keleti jel: a 
félhold. Beérünk a só közé. Parajd el­
marad s a Mezöhavas lábánál fürdünk a 
Medve-tóban Meleg sós vize átjárja tes­
tünket s még a szászrégeni autóbusz- 
rohamnál is frissnek, fürgének érzem 
magam.

•
Amíg igy merengek Bonchida és Vá­

laszút között, érzem, hogy távolodik Er- 
‘él y. A három nemzet szomszédsága.
a székelő lovai; apró kitartása, a hava 

sok nagy távlata, fenyők Úszta levegője,

— mind mögöttem van. Leérek a szűk 
domból., lapos ugarok, út talon, sikátorok, 
forró kőfalak közé Mellemre fekszik a 
tér- és kaiedrális-néUtijli város tfo-sta- 
lan magánya Az embererdöben nem 
kapok lélekzetet $ a szellem térre, esz­
mére, szépre szomias Megborzongok,
Félék.

Ekkor mmt elbotsajtó szép üzenet, 
mint utolsó vigasz ás búcsú Erdélytől, 
tűnt fel a Város. Izgatottan mutattunk 
Szent Mihály tornyára^ a Katedrális'a 
Becsukott íriszemen éreztem a rág> 
paloták vonalat s a teret. Ujjaim he­
gyével hőrózsákat tapogattam a Király- 
utca ablakrámáin.

Mire a Körös völgye kitárult s ott
gugolt szép Erdély legszélső küszöbén 
szegény városom, megnyugodtam.. Távla­
tok. és hegyek, várak és katedrálisok. 
három nép viselete, háza, kapuja van a 
tarisznyámban. Ha majd nagyon egye­
dül leszek ráncos kis gugoló városom­
ban, ha majd nem lesz tér, kdtedráhs. 
szellem, élet, kirakom egy lámpa fényé­
nek körébe bűvös tarisznyám kincseit. 
S aztán rászórom az alvó városra Tahin 
valaki fölvesz egy kincset, megszereti 
és dédelgeti majd. S nem álom, nem vét­
kes optimizmus talán, hogy majd ott­
hont kap a szellem is. Az otthonba töb­
ben hordunk maid kincseket, kirakjuk 
es becézgetjük őket. Gazdagítjuk egy­
mást s a gugoló város felállhnt fejjel 
mnaostó kiráG-áhnr méltatlan kucorgó- 
sáléi

Tatray Barnabás.
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Horthy Istvái hamvai a kenderes!
családi sírboltban

A Budapesti Értesítő jelenti: A nagy 
gyászponipával végbement budapesti te­
metés után a Nyugati-pályaudvaron a 
Kormányzó Ur különvona'táhog, a Túrán- 
hoz csatolt gyászkocsiban helyezték el 
Horthy Irtván koporsóját. A Túrán vo­
naton a Kormányzó Ur. hitvese, a fiatal 
özvegy, a gvászoló család és a meghívott 
előkelőségek foglaltak helyet Délután 
négy orakor érkezett a kjjlönvonat Ken­
deresre ős fogadásira megjelent a deb­
receni hadtest parancsnoka. Révén 
Imre r]r. református püspök és nagy­
számú előkelőség A koporsót a kende­
rest kastély előtt felállított ravatalón 
helyezték el. majd a református kántus 
egy gyászdalt énekelt el Dr Révész 
Imre püspök mondott ezután gyászbe- 
ezédet.

„Az esi barázda már 
megnyílt..

— Atyámfiái1 4 boldog feltámadást 
remélve szállón hozzánk ntóg egyszer 
Isten vigasztaló örök igéje. Szent János 
evangéliumában a 12. rész ?3. versében 
pzek Urunk Jézusnak szavai; „Bizony, 
Rizony mondom nektek, fut a földbe 
psett gabonamag meg nem hal, csak 
egymaga marad, ha pedig elhal, sok 
gyümölcsöt terem." Eddig a szentlecke.

—• Az ősi barázda nuír megnyílt, hogy 
befogadja a drága magot. Szivek, akiket 
8 fájdalom felhasított, készek vagytok-e, 
ho^_ befogadjátok Jézust? A? Isten 
rnindenekfeletl ezt a mi magyar föl­
dünket, magyar nemzetünket ajándékoz­
ta meg azzal q csodálatos kiváltsággal, 
hogy az európai történelemben ezer 
év óta kell neki példát adni, szabad ne­
ki példáim a vérnek és könnynek nem­
zetet terinelö erejéről. Megrázván mé­
lyen látta meg a költő, hogy a mi ma­
gyar hazánknak csakugyan nincs egyebe, 
mint egy szent fájdalma. Hogy ez mi­
lyen elpusztíthatatlan erő és milyen 
gyümölcsöző, milyen óriási erő, lássuk 
most ebben a koporsóban. Ez az arany- 
mag, ez a hősi szív ebben a koporsóban 
i feltámadásig Jézust várva pihenni 
fog és az Ősi föld mostantól fogva a 
nagy trombitaszóig magába zárja ő‘. 
Mennyire találó a másik költőnek, a Ti- 
nántúl örök m.acyar én-e kesén-e k q 
gyászban is hallelujázó szava „Szent a 
fold, honunk áldott alapja, mióta nagy 
iriv benne nyugszol, szent a múltak 
nemzedékének lapja, mióta nagy név 
hozzá tartozol.“

„íajj a búzaszemnek, 
amelyik egymaga akar 

maradni"
-rr Szeretett testvéreim! 4 főid törvé­

nye csak a vetőmag törvényével jeleni 
'elést. .4 vetőmag törvénye pedig nem 
fás, mint. az életet adó, életet sokszo- 
'ózó halál. Jaj a búzassemnek, amelyik 
t.evmnga akar maradni. De jaj azoknak 
*, akiknek az élete meghalni nem aka- 
'öv Vitéz Horthy István, Te áldott ifjú 
it anyuiig, akinek a világ Krisztustalan 
gondolkozása és példája szerint minden 
>kod meg lett volna, hogy egymagad 
tkarj maradni az erő, hatalom, dicső- 
ég korán elért polcán. Te megtanultad' 
•czusodtól a gabonamagtörvényt e.s ért- 
ledelrnesen hullottál alá az ősi földbe, 
'Ogy ott tok gyümölcsöt teremj. 4 sö­
rt barázdában a szeretet könnyein át 
t iat/uk Krisztus arcát, aki ott vár té­

gedet, aki ott átölel téged és Jézus szól 
te rólad: „Magyarok, ne sirassatok, ő 
már egészen az enyém és én ezért égé- 
'-zen nektek adom öt. Adom benne a: 
új jelet az életre és feltámadásra. Ma­
gyarok, én vagyok egyedül a ti urulol, 
os királyotok és megváltótok és aki hi n­
nem hisz, ha meghal is él." Jertek szere- 
tetteim és az ő nevében, az ó tanított 
imádságával fr ’aljul- össze és vigyük 
színe elé mindazt, anti mint fájdalom

mint. vágy, most a mi szívünkben ég 
I mád!; ózzunk.

Az ima elhangzása után a református 
kan tus «tokárával a gyászszertartás a 
kenderesi Ivv'ély előtt végétért- A fe­
kete huszárok a koporsót feltették a 
gyászkocsira, amelyet hat fekete ló hú­
zott és a gyásítnenet megindult a ken 
deresi köztemető felé, hagy őrök nyu- 
-siómra helyezzék Mazy Írország fizta1 
hősihalált halt kor mán vzóhelyet lesét.----- ’ jumum, uuemaign nait Kormanyzoneiyetteset.

Vizsgálatot rendeltek el az örvéndi 
református lelhészválasztás iigyében

Nagyvárad Saját tud. A néhány hét­
tel ezelőtt léfólyt örvéndi református 
lelkészválasztást -r— melynek során Ma- 
gyári Sándor váradvelencet aegéd-lel- 
készt választották meg, tudvalévőén 
megfelebbezték. Dr Czeglédy Miklós

ügyész a felekhez?«! pontok alapján 
viz.-ga’ ltot rendelt el. A ' vizsgálat leve­
zetésével megbízott Daróczi Kiss bajos 
egyházmegyei főjegyző előreláthatólag 
vasárnap utazik kí örvéndre

Összehívták a bihari református egyház­
megye rendkívüli közgyűlését

Nagyvárad- Saját tud. Naday Béla re 
formátus esperes szeptember 2?-re ösz- 
üzehivta a bihari egyházmegye rendkí­
vüli közgyűlését. E közgyűlés keretében 
foglalja el vitéz dr. Nadányi János al

ispáp a Telegdy József halálával meg­
üresedett egyházmegyei gondnoki széket 
s teszik le az esküt az új tanácstagok 
a az új tisztikar.o *• *j“ »in** ur. ; T uuunyL j anOb 31- =» 4J 1104,1 mar.

eeyenyí
Jutkánk Brassóban éltek még az

Ősszel. Ott ismerkedett meg a kedves, 
fínomérzésü magyar leány Fritzel, a 
fiatal német katonái pl. Késő délután 
egyedül sétált az utcán, mikor a ka 
tana sok bocsánat-kérés után, szeré­
nyen és tiszteletteljesen megszólította 
Eltévedt5 mondotta, $ nem. akar rend." 
őrnél érdeklődni, hol van q kaszár- 
nya, ahol csapatát elszállásolták

— Nekem, — mentegetőzött, — 
nem is szabad tudakozódnom, az ut­
cán, de önt olvan n ernes lelkű nek ér­
zem. azért voltam bátor önhöz folya­
modni. kisasszony.

Lehet, h.osv csak jószándékú kilo' 
gás volt ez: lehet, hogy a derék Fritz 
már régóta kerül gelte a csinos fiatal 
leányt, aki rögtön megtetszett neki s 
hosszas töprengés után ezt a'módiát 
találta ki annak, hogy közeledték 
hozzá. De Jutka nem kutatta est: 
szívesen fogadta q szőke fiút. meg- 
magyarázta neki, merre van a kérde­
zett kaszárnya, $ mikor o daliás hor­
vos kissé határozatlanul felelte, hogy 
isten. érti. most már odatalál, kész­
séggel válhdkor.ntt arra. hegy elkíséri 
öt egészen a laktanyáig- Ennyit meg­
tehet egy német ketonéért 

*
Elindultak és csendesen beszélmin’ 

kezdtek. A Hu elmondta, hogy Düs­
seldorf ha való. polgári fozlafkoz'is'i 
l>nnl-tiszte Haló. dr mér évek óta ka 
tonárkodil:. különféle harctereken 
tárt. s most. néhány nap múlva vala­
hovái Oroszországba viszik csapatát 
A leány pedig magáról és család inról 
beszélt: református pap volt az édes­
apja. özvegy édesanyja és sok test­
vére van, akikkel nagyon küzdelme­

sen élnek, nem is bírják ki már so­
káig Romániában, azért mihelyt tehe.- 
tih, a felszabadult Erdélybe költöz­
nek át

így értek a kaszárnyáig. Már este­
ledett. Fritz hálásan köszönte meg a 
fiatal magyar leány kedvességét, de 
nem tudott belenyugodni abba. hogy 
soha többé ne láthassák egymást.

—•: Most. —n mondotta a. komoly 
érzésre gyulladt ié fiú zavartságával 
—r. most önnek, kisasszony, miattam 
’■elf sötétben egyedül hazamennie ■ . ■ 
&n nem kívánhatom ezt az áldozatot 
Fogod ie meg. hogy hazakísér jem 
Most n-ér visszatalálok a kaszárnyába 
magomban is.

Jutka megengedte. Ballagtak egy­
más mellett, beszélgettek.. « ahogy 
orí,-ro moleacl-ben és közvetlenekből 
i'áflottók l-i egymást, a m.Onda„,,-rrál.-. 
egymásra talált két fint-al lél.g.h. Rá 
-•<•'•-4snál meginduftan mondta a dós 
sold or dl fiú:

—- Kedves Igisnsszonv. nekem maga 
több sokkal több pgy harctérre in-
'Ifié kát one véletlen 1 smepet só rrénél 
Mén úgy látszik néhány Papig Pr-fl.V 
iában maradunk. Tiszteletemet «$»- 
retvény tenni masuknál

4 leány n ,neh i - te a német katonát
el;i másnan megisworkedett a ma 
gyár családdal Ét attól kezdve min­
den szabadidőiét hitháéhvál töltötte
If esőit háborús éJinén-eirfd boldog­
sággal töltötte el a család: kör. rmcJv- 
not- mclegéf oly hosszú idő óta néf. 
kill őzt e 5 Jutkára úgy nézett, mint 
egy földöntúli fényre. Angyalkájának 
nevezte s engedélyt kórt. hogy tegez­
hesse.

Rendkívüli viszonyok Icösött gyor-

1 s abban fejlődnek a dolgok. Fritz 
érezte, hogy nincs sok ideje már. A 
jövőről kezdett beszélni, héttőjük }ö
nőjéről.

— Nem fogok elesni, — mondta 
lázasan. — Visszajövök érted, s ma­
gammal viszlek Németországba. Már 
Írtam Düsseldorfba édesanyáimnak és 
q húsomnak, akiknek minden gondo­
lnia én vagyok, hog\ Brassóban meg­
találtam a páromat ■. . Bizonyos, 
linux sipi etet tel fognak fogadni tó 
g ed.

S mikor a válás óréjjo elérkezett- 
Fritz boldog és szomorú felindulás- 
-■ni, búcsúzott el Jutkától. Elment, és 
vissza jatt. megint távozott, de még 
«gr. utolsó búcsúzkodásra visszave­
tett ismét. Fiúi és testiérj ragaszkn- 
lassúi csókolta meg a család minden 
taglót, de az ö kis angyalkájának 
csak ti kezét szorította meg Annyira 
tisztelte, úgy rajongott érte, hogy 
megcsókolni sem merte Hiszen úgyis az 
Övé lesz, mert eljön érte. biztosan 
eljön

Megadta édesanyja düsseldorfi, cí­
mét. hogy ott érdeklődjék Jutka, hq 
a harctérről nem kapna hírt felőle 
És kiröhögött a brassói állomásról a 
vidám német katonavonat 

*
S rötiddel azután nagy változás 

következett be a Jutkáék életében 
Tarthatatlanná vélt q helyzetük és 
Magyarországra, Kolozsvárra költóz 
ködtek át. Hetek, hónapok teltek el. 
Fritz bizonyára sűrűn irt az ő Jutka 
jónak, de tábori levelezőlapjait nem 
továbbította senki. Jutka könnyesen 
hallgatta a keleti hadszíntér híreit « 
a lelke valahol Oroszországban járt 
szüntelen.

A nyári nagy támadások megindít 
lása után heves nyugtalanság szállot­
ta meg. Vájjon Fritz él-e még? S le­
velet irt Düsseldorfba az édesanyá­
nak. Postafordultával érkezett a vét- 
I.asz: Szegény jó fiam elesett. De to­
vább is szóit a levél■ Te vagy az Jut­
ka, én édes leányom, akiről a Ham 
annyi szeretettel irt?,,. Akit el akart 
hozni ide a háború után?. Legyünk 
egyek a szomorúságban: az édesanya, 
a nővér és a menyasszony. Mi most 
örökké egymáshoz tartozunk, össze­
kapcsol minket a nagy érzés, ami té­
ged hős finm. szívében mellénk, fé­
lénk helyezett. írj édesem, sokat, 
nagyon sokat magadról, a családodról 
és az utolsó boldog órákról, amelyek­
kel a fiamat megajándékoztad.

És a kolozsvári magyar leány irt. 
hosszan és fájdalmas melegséggel út 
a düsseldorfi anyának, aki megint vá­
laszolt és Jutka írt megint. Leiekből 
fakadó, sűrű levelezés kezdődött < 
legutóbb a szegény Fritz édesanyja 
elküldte a fia utolsó fénykénéit, am» 
Iveket baitársai készítettek róla. Ne­
héz csatákban megviselt, de a fára­
dalmakat büszkén viselő marcona 
harcos kénéi ezek; Jutka alig ismert 
reá q sgelid, jó fiúra, aki búcsúzós 
kor! talán rossz sejtelmektől gyötörve 
szorította meg a kezét és aki remegő 
hangon ígérte, hogy vissza ion érte. 
FI sem tudta volna hinni tqlán, hogy 
ennyi fiatal erőn, ily nagy vágyako­
záson és szent akaraton, győzedelmes­
kedni tudott a halói De ott volt a 
feli-ételek között a hősi halott sírjá­
nak kéne is. I asufi töltő* tövében fa 
keresztek sora ált s az egyik kereszten 
as árván maradt rohamsisak aJat‘ 
tisztán olvashatói n Fritz neve.

É n düsseldorfi kis család, amelyhez 
most már a kolozsvári magyar leans 
is hozzátartozik, még az ősszel lent a 
zik Kolozsvárra, hogy anya Á» nővér 
megismerhesse és sziléhez ölelhesse 
a halott Fritz angyalhájéi

Jávor Béla.
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Megbeszélés tarta­
nak a Nemzetve delmi 

Keresztesek
Kielégítően halad a téliruhagyiijtés Legolcsóbb szórakozás ecv 

Déri-1, Hunyadi József
japrói napra fokozódó mértékben mutatkozik me< 

az áldozatkészss'* honvédőink iránt
Nacxvárad Szombat délután atagyvara

'•árosháza tanácstermében gyűlnek 
össze a Nemzetvédelmi Kereszttel ki 
tüntettek. hogy megbeszéljék a szep­
tember 6-ra kitűzött ünnepélyes ava 
tás részleteit.

Az összejövetelen megjedenqek 
azok a baj társak is. akik már régeb­
ben kézhez kapták a kitüntetést, mert 
a megbeszélésen igen fontos közérde­
kű dolgok is szerepelnek

Szobrát élitfseek a nem­
zetvédelmi keresztesek 
vitéz Hor hy Istvánnak
A Magyar Országos Tudósító je­

lenti : A nemzetvédelmi szövetség 
káptalanja fővédnökének vitéz 
Horthv István kormányzóhelyettes 
úrnak hősi halála felett érzett mély­
séges gyásza kifejezésére gyászülést 
tartott, amelyen a káptalan elhatá­
rozta. hogy a nemzetvédelmi keresz­
tesek országos akciót szerveznek és 
szobrot állítanak vitéz nagybányai 
Horthy Istvánnak.

iAA4éAááéAA4áAftAéAá4AAA

Aiaguiterv 
a Po-Dima víz'úi 
megvalósítására

Romából jelenti különtudósitónk: 
Ismét időszerűvé lett a mai Itáliá­
nak egyik legfigyelemreméltóbb ter­
vének d Dunának az Adriával és a 
Po vizével való összeköttetésének 
kérdésé. E nagy és Magyarországra 
nézve oly fontos uj viziutnak érde­
kében mindenekelőtt a Milánó—Po— 
Velencei viziutat valósítják meg. Az 
új viziut egyik fontos része a Vi- 
pacco folyócska útját követi, majd 
és zsilipek segítségével 300 m. ma­
gasságban fog vezetni. Harminc kilo­
méteres — hatórás hajó utnyi — 
alagút fogja e célból a Karszt hegy- 
séget átfúrni és a Száva völgyébe 
vezetni, ahol a kis Fiumciába fog 
torkolni Maga a tervezett csatorna 
Veroriicot és Vipavcót kötné össze.

Nagyvárad A harctéren küzdő 
honvédek téli meleg ruhájának gyűj­
tését irányító bizottság örömmel ál­
lapítja meg. hogy napról-napra fok"- 
zódik az ajándékok tömege. Nagyvá­
rad hazafias érzésű közönsége most 
is példamutatóan vesz részt az orszá­
gos gyűjtésben. Szerdán délután dr 
Soó« Tstvánné vezetése mellett El­
vonult városházi hölgyek alig győz 
lék a heggyé tornyosult ruhaneműe­
ket szétválogatni- A mindennap szol­
gálatot teljesítő Telek őmagvné fá­
radhatatlanul irányítja a munkát és 
a Levente-otthon folyosóján már a 
15-ik hatalmas, jól megrakott ládát 
szegezik le a leventék.

Ne lanyhuljunk az áldozatkészség- 
benf Az adományok szépen (gyűlnek, 
de még mindig nern értük el azt a 
teljesítményt, ami Várad népétől jog- 
col elvárható!

Váradon kb. 1000 sifölszerelés van 
Fddia méa rovottén egvet sem szol­
gáltattak be! Katonáinknak sífölsze­
relésre is szükségük van. Adjunk 
férfiméretű sítalpakat, botokat, köté­
seket. sícipőt és egyéb kellékeket.

A heszolgáltatott kötött árukban 
még mindig sok a könnyen kijavítha­
tó, de mégis rongyosan, szakadtán át­
adott holmi. Ezeket elküldés előtt ki 
kel! javítanunk. A bizottság kéri a 
ió magyar érzésű hölgyeket, hogy 
délutánonként (4-től 7 óráig) minél 
nagyobb számban jelenjenek meg a 
Levente Otthonban (Kereskedelmi

Csarnok épülete, Körös oldal, I eme­
let) és önkéntes munkaszolgálattal 
javítsák meg a szakadt holmikat 
Tűt, ollót, stoppolófát hozzanak ma­
gukkal. Pamutot, cérnát az Otthon­
ban kapnak.

Végszámra te kaptunk flanel anya­
gokat. melyeket szeretnénk feldol­
gozni. Varrógépeket kérünk kölcsön, 
teljes felelősség mellett. Az oda- és 
visszaszállításról gondoskodunk. (Fel­
ajánlás az Idegenforgalmi Hivatal­
ban. Telefon 12-89).

Kérjük a munkára jelentkező höl­
gyeket, hogy egyszerű, mosó munka 
ruhában jelenjenek meg.

Több helyről történt felajánlásra 
közöljük, hogy most pénzt nem gyűj­
tünk és nem fogadunk el. Aki az^rt 
ajánl fel pénzt, mert nemtud meleg 
holmit adni, az vásárolja meg az 
ajándékozásra szánt dolgokat. Ismé­
telten kéri a bizottság, hogy a haris­
nyák, keztyűk férfi részére legyenek 
méretezve, mert a kicsi dolgokat csak 
sz.éttépésre és újrafeldolgozásra szánt 
hulladékként kezelhetik.

Nagyvárad népe három nagyjelen­
tőségű történelmi évfordulót ünne­
pelt ez évben. Mutassuk meg, hogy 
nemcsak ünnepelni tudunk, hanem 
hűek maradtunk dicső nemzeti ha­
gyományainkhoz és méltóak vagyunk 
r.sgy elődeinkhez. Az ország vidéki 
városai között Nagyváradnak kell el­
vinnie az áldozatkészség pálmáját.

kölcsönkönyvtárában
I j Nagyvárad. Rakóczi-ut 2.

Kiknek a fellebzéseit tárgyalja 
kedden és szerdán az I. számú 

adófelszólamlási bizottság ?

Fii cl rengés volt 
öu *ísrestben 

és e|§>' albániai 
varosk ban

íukareslbol jelentik: Csütörtökön 
Bukarestben két földrengés veit \z el.

1 óra íö perckor volt. amely erős. 
scgic- nézve elég gyenge, ra.g a másik 
s óra l.i perckor elég jói érezhető volt.

Tiranából jelentik: (MIT) A Stefan! 
Iroda jelenti: Csütörtökön reggel 8 óra 
lo perckor Beszkopia északalbániai 
kis városkát erű» földrengés rázta meg 
Súlyos károk keletkeztek, a házak 80 
százaléka lakhatatlanná vélt. A ren­
gés néhány másodpercig tartott és más 
városokban is érezték. Már az első hí­
rek is halottakról és sebesültekről 
szóinak. A kormány megindította a 
segélyezési tevékenységet.

Hirdessen
i Magyar Lapokban

A városháza I. em 15. sz. szobájá­
ban a következő fellebbezési ügyeket 
tárgyalja kedden és szerdán az I. 
számú adófelszólamlási bizottság:

Dr Hajdú Zoltán Bethlen Gábor u. 
II. Dr Csillag Andor Gróf Bethlen 
István u. 1. Dr Rosenzweig László Pa­
tak u. fi. Dr Gellért Miksa Rákóczi u. 
U Dr Kertész Ferenc Szaniszló u. fi, 
Dr Berkes József Mészáros u. 6. Dr 
Zoltán Károly Rimanoczy u. 14. Fi­
lip Tivadar Verbőczy u. 4, Dr Farkas 
Adorján Horthy Miklós u. 11 Dr Lő. 
rincz Sándor Rákóczi u. 15. Rlum 
Vilmob Csengeni u. 35. Engel István 
Rákóczi u. 4. Róna Béla Szeptember 
6. u. 6 Moskovits József Szent János 
u fi. Dr Rlattner Sándor Polgárőr u. 
16. Dr Grünstein Bernát, Hitler Adolf 
u 15. Kardos János Váradv Zsigmond 
u. 49 Klein Albert Szeptember 6. u. 25. 
Szenszki Miklós Csaba u. 13. Dávido- 
vits István Hlatky Endre u. 21. Weisz 
Karola Rlaha Lujza u. 3 Ungar Sán. 
dór Szent I.ászló-tér 4. Moskovits Je­
nő Kossuth Lajos u. 16. Simon Ma­
verné sz. Weinberger Róza Váradv 
Zsigmond ti 14. Weisz Ernő Mussoli. 
ni tér 14. Friedmann Lipót Hlatky E. 
u. 10. Haretein Ernő Batthányj u. 22. 
Varga Gábor Dankó Pista u. fi. Ber­
ger Dezső Gvóni Géza, u. 3. Lévay .16. 
zsef Gróf Andrássv Gyula u. 10 Tró 
hits Jenő Tompa Mihály ti. 32. Glück 
József Ghiüányi u u. Raláz® Gergely 
Nagyatádi u. 10. Pánti* Gyula Fran­
cia sor 53. Klein Lipótné Tompa Mi­

hály u. 58. Zurbó Sándor Tompa Mi. 
hály u. 67.

1942. szeptember 2-án délután 3 óra. 
kor:

Adler Miklós Pál u. 5. Rlattner Jó­
zsef Arany János u. 1. Szántay János 
Holdvilág u. 3. Mittelmann Lajos Pál 
u. 22. Stern Béla Péter u 3. Löwen - 
stein József Rákóczi u. 1. Balogh Já­
nos Rimanóezy u. 4. Balázs Árpád 
Horthy Miklós u. 19. Szilágyi István 
Szent János u. 62. Fuchs Margit Rima. 
nóczv u. 4 König Izidor Kálvária u. 
14. Novák Gyula Sztaroveszky u. 18. 
Dubinszkv Simon Nagy Sándor u. fi. 
Kovács Ilona Bunyitav liget. 12. Stei­
ner Jenő ..Foto“ fénvbépészeti szak- 
üzlet Nágy Sándor u. 4. Jánosok József 
Tolsztoj Leó u. 20. Weisz Sándor Ko­
máromi u. 21. Rosenthal Lajos Foszthy 
Árpád u. 6 Lobi Jenő Vulkán József 
u. 7. Málek Eli a Ghillánvi u. 3. Steiner 
József Liszt Ferenc u. 171 Síéin Simon 
Tompa Mihály u. 66. Mandel Jakab 
Feezthv Árpád u. fi. Időg Szentesi Sán­
dor Klapka György u 27. Széplaky 
Imre Ghillánvi u. 40. Schönfeld La- 
josné Ghillánvi u. Erdős Lajos 
Klapka György u. 1. Weisz Jenő Liszt 
Ferenc u. 79. Dr Heller László Ghillá. 
nvi u 2. Fuchs Náthán Tompa Mi. 
hály u. 30 Ritter László é< Antal 
Ghillánvi u 24. Nagy Rozália Rákóczi 
ír 2. özv. Horváth Lázamé Rákóczi u 
31 Váradi Lajosné 'zani«zló u. ló 
Re;g Ernő Szent János u. 55
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Men ezdodnek 
a be tatások a Városi 

Zeneiskolában
Havi 10 penqő a növendékek

” IOlandij<
Nagyvárad thj. város zeneiskolája 

(Szaniszlő-u 18. szám, telefon 11—go \ 
az őszi beiratásokat szeptember hé 
1-től kezdve a létszám beteltél» napon, 
ta 11—2 és 5—7 óra között tartja. \ bo- 
irási dij 5 pengő.

A kezdettől a teljes kiművelést? 
nyújt oktatást és ad bizonyítványt az 
iskola Akik élethivatásnak valagjthat- 
ját a zenét, azokat a Zeneművészeti 
Főiskolára készíti elő.

A tanári kar kiegészülése és a tan. 
szobák számának újabb emelése ui 
növendékek felvételét is lehetővé teszi.

A havi tandíj változatlanul 10 P, ha 
a növendékek hármasával és 15 p ha 
magas osztályukra tekintettel, külön 
kívánságuk szerint kettesével nyernek 
órabeosztást az alábbi fötanszakok va­
lamelyikére: zongora, magánének, he. 
gedü, gordonka, zeneszerzés, orgona, 
harmonium. A nagybőgő, fúvós-tansza­
kok és játékos iskola (zeneóvoda) tan­
díja havi 5 P.

A rendes növendékek számara a heti 
2 főtanszakórán kívül az osztályuknak 
megfelelő elméletóra, valamint a szin­
tén kötelező karének, vagv zenekari 
óra díjtalan.

Rendkívüli növendékként be lehet 
iratkozni bármelyik mei lék tanszakra, 
beleértve az ősszel rendszeresülő ka. 
marazenét és a zongorát, mint mellék­
tanszakot. A rendkívüli növendékek 
tandija szakonkint havi 4 p. de beira. 
tási dijat egy évben csak egyszer fi­
zetnek azok is. akik 2 főtanszakra jár­
nák. A tanév végéig fennálló tandijkó- 
telezettség alól csak a szervezeti sza. 
hályzatban felsorolt esetek (elköltözés, 
hosszabb betegség) mentesítenek

Testvér-növendékek közül a második 
minden külön kérelem nélkül fél-tan. 
díjmentes, a harmadik háromnegyed, 
a negyedik teljes tandíjmentes

Más szegénvsorsu és* jó előmeneteld 
növendékek tandíjkedvezmény, vagy 
ösztöndíj iránti hélvegmerjtes kérelmé­
nek benyújtási határideje szeptember 
30, majd január 31. Kérvényminta az 
iskola irodájában.

A tanórák beosztásának a többi nyíl. 
xános iskola órarendjével öss'eegx eztét 
hetöségére a Tanakerületi kir. Féigaz- 
sa*óság ügyel fel.

.* felnőttek esti tanfolyamának hall­
gatói kívánatra egyenkénti oktatásban 
is részesülhetnek 1 5P n-i*.' tandíj el­
lenében Szerepelni, vizsga?.*; ’ un kő- 
Édesek

Az oszt álvm egállá piló felvételi vizs­
ga mindenki számára díjtalan. A D 
vitó pót. és magán vizsgák dija az osz­
tály foka szerint 6, 8. 10 P. Érdeklő, 
döknek a hivatalos órák alatt, vagy 
telefonon \agy posta utján is. kész- 
'éggel nyíl it felvxilágosi-tást az igazga­
tói iroda. (Szaniszló-u. 18. Tel. 11—92.)

KESERUVIZ
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1^42^ augusztus 28.

hírek
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

nagyvárad
8mí0yi mSŐ-DTCá 8 SZÁM.

Telefon: 11—27,
CDOnZETtSI ARAK: Egész évre 30, 

félévre 16, egy hóra 2.50 pengő 
Pófr fa takarék pénztári ceekkszámUnk 

száma: 72.301.
Kíiintoket sto adunk vissz«

Koszorút helyeznek el az Ország, 
zászló talapzatán a Kormányzóhelyet 
tes emlékére. Nagyvárad. Saját tud. 
Szombat délután a Horthy István ha 
!ála alkalmából tartandó városi tör, 
vényhatósági közgyűlés után a város 
vezetősége koszorút helyez al az Or- 
szagzászlónál a hősi halált halt.. Kor- 
mányzóhelyetites emlékére

ESKÜVŐ. Kedves kötelességünknek 
feszünk eleget, amikor a nagyváradi 
Baross Szövetség kedves és bájos 
tisztviselőnőjének. Lévay Margitká- 
rak és Takáts Istvánnak az esküvőjén 
röl adunk hirt. Az újságíró szinte 
munkatársainak tekinti és érzi azo­
kat. akik állásuknál. hivataluknál 
lógva érintkezésbe kerülnek vele és 
közérdekű munkájában támogatják. A 
Baross Szövetséggel állandóan a leg- 
szorosabb együttműködésben dolgo­
zunk. éppen ezért kétszeresen érté­
kes és kedves számunkra az a se­
gítség. az a készség, amellyel Lévay 
Margitka a maga hatáskörében támo­
gatott és a jövőben is — hisszük ~~ 
támogatni log bennünket Ételének

MAt»y^R LAPOK

egyik legnagyobb lordul ópontján, h
amikor Isten rendelése szerint élettár» 
sat választ magának és váh'zlia a ma­
gyar édesanyák nagy és szent hiva­
tását:, r'észtveszünk örömében és kí­
vánjuk, hogy a jó Isten áldása kísér= ’^n megjelenni szíveskedjenek 
ie végig egész életén. Idáikor Elnökségé ■; ... .

révay Margitka és Takáts István ! a Fekete tengerbe zuhant egy azé*.

eptilógép, Ankarából jelentik:

MEGVÁLTOZIK A NAGYVÁRADI 
M. KIR. ÁLL. SZENT LÁSZLÓ GIM­
NÁZIUMBAN TARTANDÓ SZEPTÉM 
BÉRI VIZSGÁLATOK ÉS PÓTBEIRÁ 
SÖK IDEJE. Újabb rendelkezés szerint 
a javító vizsgálatok szeptember 1-éu és 
2-án, a beíratások 3 án és 4-én, » külön­
bözeti vizsgálatok 5-én. a tanév ünnepé 
Íves megnyitása 8 in lesz. Az érettségi 
írásbeli vizsgálatok szeptember ■’.-ín $
szóbeli vizsgálatok- 7-én az írásbeli ma 
sánvizsgálatok 7-én kezdődnek, A gim 
náziummal kapcsolatos tanulóotthonro' 
in tér nátus) közölt tájékoztatás »enimi- 

ben sem változik Igazgatóság

A nagyváradi református polgári 
leányiskola értesítése. Ja vtiovzezálatok 
szeptember 1-én reggel 8 órakor felvé­
teli vizsgálatok szeptember 2-án, ma- 
gánvizsgák szeptember 3 án kezdőd­
nék. Pótbéirás szeptember 3, í-én dél. 
előtt, Évnyitó ünnepélyre szeptember 
8-án fél 9,re a. beirt növendékek jelen 
jenek meg az iskola helyiségében Ta­
nítás kezdete szeptember 9.én reggel 8 
órakor

NÉGER MUNKÁSOK EGYENJOGÚ­
SÍTÁSA Amsterdam (MTI.) A NTI je­
lenti: A délafrikai néger sztlWerveze- 
tek megkapták ugyanazokat a jogokat 
tuiut a fehér munkások.

Robbanás egy párizsi moziban. Pá­
rizsból jelentik: (MTI) Az Olympia mo­
ziban propagandaelőadás folyamán 
szerdán este fél 10 órakor robbanás 
történt, A robbanás következtében egy 
ember meghalt, kettő súlyosan megse­
besült 20 embert könnyebb sérüléssel 
szállították kórházba

DALOSOK FIGYELMESE'

Korona Filmszínházban Pénteken utoljára

Xomlüuso* itívMsáehangversenye
Szombattól Mellék Utca CHARLES BOVER.

4 Guten-
erg Dálkór ét Séf Kór Dalkor tagjai 

fr-fkeretnek, hogy péntekén este S óra- 
kar a Séf Kör Madách utca 5 szám 
alatti helyiségében a szeptember 6-iki 
ünnepségen előadandó dalművek pTóhá-

.4 két

esküvője folyó hó 29-én. szombaton j fe.
este 6 órakor lesz a vázad-olaszi plé­
bánia templomban.

Felkérés Nagyvárad város nemes 
hölgyeihez! a Baross Szövetség Nagy. 
várad é6 Vidék» Szervezete hálás kö­
szönettel adózik e város mindaZóa 
hazafiasan gondolkozó hölgyeinek, kik 
a mi hivó szavunkra önként vállal, 
koztak arra hogy hős honvédőink ré­
szére téli meleg holmit kötnek. Mi­
után azonban a.z, hogy a Baroés Szó­
vétség országos elnökségének a. Vörös, 
kereszt országos elnökségével történt 
megállapodása szerint, a. rendelkezés­
re álló kevés fonal miatt, valamint az 
akció gyors és könnyebb lebonyolitá. 
6a érdekében a vidéki fiókok utján 
jelentkezett hölgyek a Vöröskereszt it­
teni fiókja révén kapnak majd a kész­
letek arányában fonalat, tsztelettel 
kérjük hölgyeinket, hogy fonal szük­
ségletük biztosítása céljából, a helybe. 
M Vöröskereszt vezetőségével szíves­
kedjenek éi’intkezésbe lépni, ahol a 
kötés módozatai, illetve technikai ke. 
'"észtúlvitele is megtudható

(MTI) „Az ÖÉ! jelenti: Egy szóvjétre- 
pülőg-ép a törők szovjet határ közeié, 
bén a Fekete tengerír, zuhant. A le­
génység két tagját megmentették.

NEGYVEN BULGÁRIAI ZSIDÓT 
ÍTÉLTEK EL TELEKÜZÉRKEDÉS­
ÉRT Szófia (MTI.) A Német Távirati 
iroda jelenti; A b Igár pénrugymidiez- 
ter negyven zsidót fejenként egymillió 
leva pénzbüntetéssel sújtott a telek- 
üzérkedésről szóló törvénv kijátszása 
miatt.

Tengelyellenes rendelkezések Kubá­
ban, Habanaból jelentik (MTI) Az OFI 
jelenti: A kubai kormány rendeletet 
adott ki, amely szerint a tengely ál­
lampolgárok nem nyerhetik el a kubai 
állam polgárságot. Egy másik rendelet 
értelmében a német és olas-z állampol­
gárok számára megtiltották a Kubába 
való beutazás*

FELHÍVÁS A CTPÉSZLP A.-ŐSÖK­
HÖZ, Augusztus 31-én (azaz hétfőn) 
este 7 órakor az Iparatestület nagy­
termében szakmai értekezletet tar­
tunk. amelyre ezúton is felnivjuk tag­
úink fiovolmét a pontos megjelenés- 
re. annál is inkább, mivel egy na- 
gyobbarányu munka letermelésének 
a módozatait tárgyaljuk meg. Még 
kérjük tagjainkat, bogy -kinek ke- 
nyérpótjegye van, a fejlapot, még e 
hét folyamán hozza be irodánkba . az 
esetleges késedelmek végett bem ^vál­
lalunk felelősségét. Vezetőség

TAGÉRTEKEZLETET TART 4 HÁZ- 
FELÜGYELŐK EGYESÜLETE Nagy­
várad hajat tud A Házfelügyelők Nem­
zeti ée Gazdasági Országos Egyesülete 
nagyváradi csoportja 30-árt vasárnap 
délelőtt 10 órakor tagévtekezletet tart a 
Katolikus Legényegylet étól Teleki Pál 
utca 9. szám alatti székháziban A veze­
tőség ezúton is kéri tagjait, hogy a 
nagy fontosságú tagértekezleten teljes 
számban és pontosan jelenjen meg. 
a.,í,-áHgótI llÉwlx vb gk nrdl wyp p

Néprokonsági ünnepet rendez 
Nagyváradon a Turáni Társaság

Nagynevű tudósok és írók érkeznek városunkba az ünnepre
A dr, vitéz József Ferenc kir. herceg 

úr őfensége magas védnöksége és dr. 
Cholnoky Jenő elnöklett alatt működő 
Turáni Társaság (Magyar Néprókonsági 
Egyesület, Budapest, V., Országháza. 
VII, kapu) f. év november havában 
Nagyváradon, a városháza dísztermében 
ünnepi előadást tart,

A Turáni Társaság első elnöke a né­
hai. nagynevű Teleki Tál gróf vélt aki 
már akkor, 3 évtizeddel ezelőtt felis­
merte a uéprokoúsági gondolat nagy je­
lentőségét., mely a japini, fiun török é«

a sarasa™

Mátyás király-út 62 
16 éven felülieknek

NStyás mozgószínház műsora
Telefon: 17-64 

16 éven felülieknek!

JUD SÜSS a német filmqyárás remeke
Főszerepben. Werner Krauss, Heinrich George.

Előadások szombaton 5, 7 és 9 órakor, vasarnap 3, 5, 7, 9 órakor, 
hétfőn 7 és 9 órakor. Olcsó helyárak. Lequjabb híradók.
rmwaw,,. in   immmmmmmmmmmmmii mi i i rrr—n—

bolgár uéprokónainfekál váló kapcsola­
tok kiépítését tűzte ki feladatául. Most, 
hogy a világot elöntő háború folytán e 
kérdés annyira időszerűvé lett és előtér­
be került, továbbá, hogy a japáni-finn 
néprokonaink a tengely vonalában ve­
lünk cgvüt* harcolnak — még nagyobb 
horderejűvé vált e néprokouainkkal ed­
dig kiépített kapcsolatoknak további ki- 
mélyitése.

A TurátU Társaság e fontos uéöizét- 
politikai ügy szolgálatában hivatása 
tudatában úgy határozott, hogy Szent 
László városában. Nagyváradon turáni 
(néprokonsági) ünnepet tart, midőn a 
néprokonainkkal való (kapcsolatoknak je­
lentőségét és Európának —- ennek alap­
éin — való kialakulását ismertetik.

Ezen ünnepélyes alkalomból városunk­
ba jön Budapestről dr: Cholnoky Jenő.
1 világhírű tudós, a Turáni Társaság el­
nöke. továbbá dr. Gergely ff y Gábor, a 
némzerű író. a Turáni Társasig igazga­
tója és - dr. Virányi Elemér, az ismert 
finn-szakíró, a Társaság főtitkára. To­
vábbi közleményeinkben majd a részle­
tekre is kiterjedünk.

SAJTÓELŐADÓI ÁLLÁST SZERVE­
ZETT KOLOZSVÁR A Magyar Tudó­
sító jelenti Kolozsvár polgármestere ér­
deke* újítást vezetett be. A városházán 
sajtóelőadói állást rendszere*ített. Az 
erre vonatkozó rendelet hangsúlyozza, 
milyen fontosnak tartja a polgármester 
a közvélemény pontos és tökéletes tá­
jékoztatását. Megtiltotta a város min 
den tisztviselőjének, hogy újságban a 
leg jelent éktelenebb ügyről is nyilatkoz­
zék. Minden városi hirdetményt és köz­
lést. amelyek hírlapi közzétételt igényel­
nek, ezentúl a sajtóelőadó fogja eljut- 
tatni a lapokhoz. Kolozsvár az újonnan 
szervezett tisztségre Tóth Sándor hír­
lapírót alkalmazta.

Kik nyertek a sorsjegyen? Az Uj
Nemzedék Írja: Az osztályieorejátéi* 
írtai húzásán hetvenezer pengőt nyert. 
33-810, ötvenezer pengőt 68.965, ötezer 
pengőt 81.490, négyezer pengőt 5845, 
háromezer pengőt 81.284 számú sors­
jegy. (Felelősség nélkül.)

Kávébázakban és vendéglőkben kérje 
- Magyar Lapokat

GYÜJTŐTÁBORBA HELYEZIK A 
FRANCIAORSZÁGBA BEVÁNDOROLT 
ZSIDÓKAT. Vichyből jelentik (MTI) 
Az OFI jelenti: Franciaországban as 
1936 óta bevándorolt zsidókat kü?őn 
gyűjtőtáborba helyezik e,’

Horváth Imre verse 
= lengyelül

Horváth Imre, a kiváló nagyvá­
radi kbUö. ágyr» több sikert könyveli 
hét el. A közelmúltban két ízben is 
közvetítették verseit a rádióban., elő­
ször Budapest //,, majd Budapest /. 
hullámhosszán; előkelő fővárosi folyó­
iratok szerkesztői egymás után Keresik 
fel leveleikkel, hogy minél több ttersét 
bocsássa rendelkezésükre és most a 
Magyarországon élő lengyelek Buda­
pestén megjeleni lapjában, a „Wieset 
Polskié“-ben, Kasimiera Illakouiiesowna 
fordításában olvassuk Horváth Imre „Ne- 
kik jobb' cítnű gyönyörű versét, amely 
a fiatal erdélyi költők „Üdvözlé.gy Sza­
badság“ című gyűjteményében látott 
napvilágot. Ezzel a nagyváradi poéta 
megtette az első lépést a nemzetközi 
elismerés felé is, ami elégtétellel tóti el 
szűkebb hazájának irodalmi érdeklődésű- 
közönségét,
»♦♦♦♦♦♦»♦♦ééé » »»♦»♦»»»♦♦♦♦♦

Fráter Lóránd
A r.íváros tavaszi nagy sikerei után 

eljutott hozzánk a kiváló nótasíerző 
életét megörökítő hatalmas magyar 
film Dalos jelenetei, a gondtalan béke­
időt varázsolják elénk és a sikerült 
hangulatos magyaros ízű dalbetétejt, hol 
tnegríkatják, hol felderítik a nézőt. Csu­
pa muzsika az egész film melyre a 
gyártó nem sajnálta sem a költséget, 
sem a fáradtságot, tökéletes és gazdag 
■kiállít?«*' rendezést adott. A film fő­
szerepében Páger Antal eleveníti meg 
Fráter Lóránd szerelmes életének sok 
epizódját. Kitünően szerepelnek Goll 
Bea, Tőkés Anna, Maki ári Zoltán, Szi- 
lassy László, Somogyi Nusi. Ajtay An­
dor és Mály Gerő.

Az Apolló ezzel a filmmel nyitja ka­
puit es díszbemutató keretében vetíti 
először augusztus 31-én este

/IMIIT-*r cT p ;,v

M i lfiJtfi ■

* V^*‘- Trr-’T ■■•étwm- ■ l

t



MAGYAR LAPOK

Kistermelőknek is jer 
a mmdsfgí búzásr

XI. évf. — Péntek. 1942 ■»igu>rtut *8‘

A Magvar Tudósító jelenti: A Ti" 
»Laotüli Mezőgazdasági Kamara fel- 
hívást bocsátott ki. amely a követke­
zőket tartalmazza: -Az 1942. évi ga­
bonatermés értékesítésé* el kapcsolat­
ban mind -ürűbebn érkeznek pana­
szok a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
marához, hogy' a Hombár alhizoma 
nyosok nem veszik figyelembe a 89 
kg.-ná! magasabb fajsúlyú búza mi- 
riőségárára vonatkozó rendelkezése­
ket és főleg a kistermelőknek kizáró­
lag a szokványminőségű búza árát 
hajlandók az átvételkor fizetni, Ép" 
pen ezert nyomatékosan hívjuk fel 
gazdatársaink figyelmét arra, hogy a 
minőséebiíza értékesítésénél a 4100 
]Q42. M, E. számú rendelet 1. és 10. 
paragrafusai értelmében járjanak el.

említett szakaszok szerint a búza 
minőségi felára mcnnyiségbeli korlá­
tozás nélkül érvényes“.

Megemlékeztek a nemzeti 
Bj/ászroi a Tűzharcosok 

hell összejövetelén
Nagyvárad Tegnap este Horthy 

István kormányzóhclyettes hősihald- 
Üról való megemlékezés jegyében 
za|lott le a tűzharcosok rendes heti 
összejövetele.

A szépszámmal összegyűlt bajtársak 
előtt Jeskó Sándor ismertette a 
Horthv-család nemzetünkért hozott 
példátlanul álló áldozatát, amely egy­
esapásra eldöntötte, hogy melyik 
nemzet vállalt nagyobb terhet és ál­
dozatot a most folvn világharcnak 
megvívásában.

A beszéd után egy percig vigyázzba 
feszülve hódoltak tűzharcosaink, az 
elhunyt Kormány zóhelvettes hősi em­
lékének. majd végighallgatták a rá­
dión közvetített gyászszertartást s 
annak végeztével a Himnusz hangjai 
mellett ért véget a hódoló összejöve­
tel.

FELHÍVÁS

a lövészkötelezettekhez t

Milyen személyeket 
illet meg a hadirokkant 

elnevezés?
A Hivatalos Lap legújabb száma 

rendeletét közöl a ..hadirokkant“ el­
nevezésre vonatkozó rendelet mód-) 
sítása tárgyában.

Á hadirokkant elnevezés a legújabb 
rendelkezés szerint r-sak azt a sze­
men t illeti meg. aki a veszteség--! 
hadműveleti területen szerzett sebe- 
= ulé>, sérülés, vagy más egészségrom- 
hi-lás következtében szenvedte el.

Áz.t a személyt, aki hadműveleti te­
rületen kívül ellenséges harceszköz 
behatása folytán, vagy határának el­
hárításából szerzett sebesülés, vagy 
#r-rú!é*t honvédelmi rokkant elneve­
zés illeti meg.

Szolgálatos gyógyszertárak:
Nagyváradon augusztus 23-tól 29-ig 

a következő gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot:

Ajtai G. Gyula ..Mátyás király“ 
gyógyszertára. Szent János-n. 50.

..Csillag“ gyógyszertár. Ecsedi Csa­
pó Zoltán. Mussolini-tér 3

Pajor Pál ..Kleopatra” gyógyszer- 
tára, Kossuth Lajos-u. 2.

Atlasz Lajos „Szent Antal“ gyógy- 
i-zertira,, Horthy Míklós-nt 10

A harmaduk (III) lövészkötelezeti 
szakasz tagjainak névsora.

Délben 1 órakor a Széchenyi-tér 1 
számú ház udvarán.

Tóth János Luczek Miklós. Schnei­
der Antal. Filimon János. Heidt 
Zeigmond. Kovásznál X ajna Sándor. 
Balogh Ferenc. Grósz József, Kereki 
László. Gutmann Lajos. Hajnal Sán­
dor, Blászovits József. Tasi János, 
Nagy Lajos. Nagy Gyula Csató Fe­
renc. Végh Sándor. Patka Péter. 
Sehlieder József. Németh János, 
Nagy Imre. Tarr Sándor- ifj- Báss 
Gvula. Stcmler Ferenc, ifj. Bakucz 
Tibor- Fekete Kornél. Keller Géza 
Csorna Zsigmond. Fábián István. 
Puskás Lajos, vitéz. Győri Ferenc. 
Sándor János, Kapalai Árpád, Var­
ga Gyula. Kovács Lajos. Csipesigán 
János. Lévai Ferenc, Weher Tibor

Grünspcrgcr József, Gogvi Ernő 
Nagy János. Boros Béla. Sasé Sándor. 
Csóka Gyula. Szigeti Imre, Sző es 
András, Sőes József. Bringye László. 
Szilágyi Károly CHárkovits Bertalan. 
Körösi Sándor, Bihari Lajos, Nazsa 
Tivadar. Serbán István, Luliics János. 
Máthé Ferenc, Katona János. Kiss 
Endre. Prinez Pál, Illés Béla. Migna 
György, Putnik Elemér. Vas« And­
rás Goschler József, Vii.cze László 
Blczsán László Braun Gyula. Koszta 
Pál, ifj. Tóth Lajos. Molnár Lajos 
Gecsey József. Szöllősi Ferenc. Andó 
János. Takács Lajos. Panklcr Rudolf, 
Sztankovils Lajos. Ztigyó István. Ari 
Gyula Bakos Imre. ifj. Putnoki Ist­
ván. Pápai József. Nagy Jenő, Béré 
nyi Ödön Szabó Béla. Saja Géza. Ju­
hász Imre. Zenker Endre,. Keskeny 
Aladár. Hosszú László. Boros Lás/.ló.

I Arany-, ezüst-, brllliáns tárgyak, svájci anker Tá§if|* Szé
' Órák vefe'e. eladása, szakszerű alakítása, lavit.ísa 1

Széchenvj 
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Vasárnap NAC—Törekvés 
az erzsébetligeti oályán

(Nagyvárad.) Csütörtök délután 
nagy edzést tartott a NAC az Erzsé- 
betligeti pályán. Valamennyi él- és 
utánpótlásbcli ■ játékos résztvett ezen. 
Szabó Petár irányítása mellett a gya­
korlás közel másfél óráig tartott s 
jutott idő egy rövid egykapus játékra 
is. A fiúk biztató formáról tettek ta­
núságot.- de ügyesen mozogtak az 
utánpótlásbeliek is.

A látottak nyomán valószínűnek 
látszik, hogy vasárnap az Elektro­
most verő tizenegy húzza magára a 
zöldfehér mezt.

Legfeljebb a fedezetsorban várható 
változás ha Deménvi nem jönne a 
mérkőzésig teljesen rendbe.

Az az uiság még NAC berkekben 
. . . hogy elkészült a zöldfehérek mű­
vészi hímzéssel díszített formaruhája, 
amelyet először a felszabadulás év­

fordulóján ölt magára a gárda.
. .'. hogy Ottodv, a csapat újdonsült 
hátvédje szeptembertől a Szent László 
gimnázium magántanulójaként készül 
az érettségire.
...hogy kaidácsi nem jön Nagyvá­
radra. amit ma már nem is sajnálnak, 
mert Pappban megtalálta a NAC ke- 
rese-lt fejlődőképes hátvédjét.
.. .hogy a . B közén“ szervezkedés 
utáni első megmozdulása egy nagy 
baráti sörözés lesz a népszerű Jene) 
elnök -jóvoltából. (Minden külön ér 
tesílés n-'lkiil (Szerk.)
...hogy a vasárnapi mérkőzés fé! 
ó-kor kezdődik és előtte TI. osztályú 
kerületi mérkőzések szerepelnek a v a­
sárnap sportnrograinján 
...hogy a NAC vezetősége a Törek­
vés elleni első hazai bajnoki mérkő 
zésre rekordközönséget vár.

Férfirohákat használtakat.
egjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR haeznaltruha üzletiben

ßpmrr-ler 1. (udva)ban) 
Hívásra há/hon jövök.

Kitűnő eredményekkel biztat a 
vasárnap délelőtti atlétikai versenv

(Nagyvárad). Mint már jelentettük, 
vasárnap délelőtt 10 órakor nagysza­
bású cgyesületközi versennyel avat­
ják fel atlétáink az Erzsébet-Iiget 
újonnan elkészült salakpályáját.

A versenyen indul az NSE. Esta 
Sun és a Nagyváradi Levente Egyesü­
let teljes gárdája, míg a hölgyszámok­
ban a „Vegyes Csokor“. „Carmen 
Csokor“ és az Esta-Sun hölgyver­
senyzői.

A verseny rendje: 100 méteres sík­
futás, 300 méteres síkfutás, 1500 mé­
teres síkfutás, magasugrás, távolug­
rás rúdugrás, diszkoszdobás, gerely­
vetés, súlylökés és 110 méteres gát­
futás. A hölgyek versenyében 60 mé­
teres síkfutás, magasugrás. távolug­
rás, súlylökés és labdahajríAs. 4x60 
méteres váltófűtés.

A verseny, tekintve, hogy azon 
több neves versenyző is rajthoz áll,

jó eredményeket és kitűnő sportol 
Ígér. A versenyrendezőség kéri vala 
mennyi induló atlétát és atlétanót. 
hogy 9 órakor jelentkezzen le a zsiiri 
előtt.

Zöld-fehéreink 
kerékpározói is indulnak 

az országos ifi bajnok­
ságon

A MKSz versenyintézősége tegnap 
úgy határozott, hogy Magyarország 
idei ifjúsági országúti bajnokságát 
előbbrehozza, s azt nem szeptember 
27-én, hanem már szeptember 5-én 
bonyolítja le. Erre a változtatásra 
azért volt szükség, mert kerékpáros 
gyorsleveutéink szeptember közepén 
Rómában állnak rajthoz ée így nem

lenne módjuk arra. hogv e bajnoki 
vetélkedésben elinduljanak. A verse­
nyen a NAC karikáiéi is rajthoz ál. 
1 a n e *•

FELHÍV A&
A N AC vezetősége ezúton kéri vg- 

amennyi első, utánpótlás vonalbeli, 
valamint leigazolt játékosát hogv 
fontos megbeszélés végett szombaton 
este pontban 7 órakor a NAC-otthon- 
ban feltétlenül jelenjen meg. Az ér­
tekezletről való távolmaradás fegyel­
mit von maga után.

APRÖMIRDETISER
:akáf>

Egy szoba, előszobád lakas. huior nél­
kül, a Schlauch.Lér közeiében kiadó. 
Részletesebbel a kiailoln\a":Iban. 934

A Felvinczy.léle venűegluhelyiség 
azonnal kiadó Biliari-ut 53 ggv

HüföktQéfLe
Paragázzal poloskát, molyt, tetveket, 

azok peleit falból, padozat aiok bútor­
ból. fele'ósseggel inja, Paragáz szolga­
lat Szigligeti utca 7 szám telefon- 
14-21. 664

Hajápolás, önnek is érdike, hogy 
haja »/.ép legyen. Keresse lel bizalom, 
mai Hidegkuthv mestert Vitaminoe 
olajdauert, hajfestést legújabb párizsi 
módszerrel garanciával készít Szlágyi 
Dez60-.il.. 3 951"

Francia nyelv és irodaim; órákat ad 
párizsi egyetemet végzett tanerő. Arany 
lárms.u 9 961

Gépipari diákokat teljes ellátásra 
felvesz özv. minő. Yörösinatly-u. 15.

960

Adás-vete^

Motorkerékpár K M R 1.5 köheenti, 
kifogástalan állapotban ciudo. Can: 
Yáradszölló*. Rákóczi-u '2 Mélutan.

946

Eladó í szobás magánház Szabadság 
utcán, egy kis kertes bérház Pece-ut- 
cau. Érdeklődni lünké kávébóz, Ko­
vács. 952

Takarmányozásra kiválván alkalmas 
szárított burgonyahulladék kapható a 
Vegyi, és Élelmiszeripari r. t-n'áj, 
Ányos P^j u. 2—6. Telefon 12—31. 950

Sülyesztös varrógép eladó Halász, 
utca 39 951

Eladó Nemzetközijog, dr Baditz, Mte. 
kolc. SS9

Átlás* bem
Jól főző eves bi.zonvitv á.nvokkal un- 

házhoz ajánlkozik Gábor áron u 2.
959

20 éven felüli pmegjele.nesu szolid 
kiszolgálólányt felvesz a Debreceni Bo. 
rozo, Szacsvay-utea 25. 958

Cipész segédei felveszek ! urzo Ga­
bor, Gömbös Gyula-u. 51. 96"

Kötő szövő üzembe tanulókat 
spulrtizólányokat felveszek. Lórantffy 
Zs.-u. 3. 953

KIADÓTULAJDONOS.
8XENT LÁSZLÓ NYOMDA W. *

F*» ée Íeleióseserke#zt6 felelős kiadó:

»r. Paál Irpád Dr Scheinet Ferenc
a Szent Lészló-uyomda B7 

igezgsfójs

Készült e Szent Lászlé-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utca 1 szám-
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